

VASÁRNAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 BUDAPEST, V., BATHORY-UTCA 34. SZÁM.
 („Falu” Magyar Gazda és Földműves Szövetség.)
 Telefon: 11-55-62.
 Postafeliratokéfényétől csekk száma: 25.153.

POLITIKAI HETILAP

Előfizetési díjak a m. kir. Földművelésügyi minis-
 ter által időnként kiadott „Rádiós gazdasági elő-
 adások” című füzetekkel együtt: egész évre 4,
 félévre 2, negyedévre 1 P.
 Külföldre: egész évre 8, félévre 4, negyedévre 2 P.

Főméltóságú Urunk válasza a komáromi Gazda és Szövetkezeti Nap hódoló táviratára

A „Falu” Magyar Gazda és Földműves Szövetség által dec. 16-án Komáromban rendezett, nagyszerű „*Széchenyi Gazda és Szövetkezeti Nap*” alkalmából, a résztvevők egyhangú és lelkes határozatából *Magyar János* elnök és *Szekecs László* dr. ügyvezető igazgató hódoló táviratot intéz-

tek országgyűrarapító Kormányzó Urunkhoz.
 A hódoló táviratra válaszul a Főméltóságú Ur kabinetirodájának főnöke a következő táviratot intézte *Magyar János* m. kir. t. kös. tanácsoshoz, a Falu-Gazda-szövetség elnökehez:
 A Kormányzó Ur ő Főméltó-

sága a Falu Gazdaszövetség által Komáromban rendezett gazda- és szövetkezeti nap közönsége nevében Nagyméltóságú által távirati útton kifejezésre juttatott hazafias ragaszkodásért szíves köszönetét nyilvánítja.
 URAY s. k.

sen értékeljük a németiség szerepét az európai népek családjában. Ezért

népeink között a baráti kapcsolatok nem napjainkban keletkeztek, hanem csaknem olyan régiek, mint történelmünk maga.

Nagy államalapítóink, Szent István király, véglegesen eldöntötte sorsunkat a keleti Bizánc és Róma nagyragi keresztjelek között. Kelet minduntalan megülő ércszánk előlértése és Nyugaton letelepült németiség megállapodott életformái között. Ő volt az, aki közel ezer évvel ezelőtt a magyarságot tekintetű Kelet felől véglegesen Nyugat felé irányította.

— Nem a véletlen műve, hanem a nagy király utódainak helyesnek megfontolt, következetes politikáján az, hogy a Nyugatot vedve Kelet ellen harcoltunk. Ugyanez a gondolat, ugyanez a cél vezetett most is, amikor a német néppel együtt fegyvert ragadtunk, hogy az 1914—18. évi világháború régi bajtársaival

ismét váll váll mellett harcoljunk a világot feldúló hevesvizek ellen és Európa igazságos újárendezését.

— A magyarság a közép-európai térségben reá háruló történelmi hivatásának mindig tudatában volt.

Ennek szolgálatában vállalt olyan kötelességeket, amelyek szinte az önfeláldozásig menő véres áldozatokat követeltek tőle. Közép-Európa bekéneke, nyugalmának és rendjének biztosítására. A magyarságot népi ereje és nemzeti függetlensége teszi képessé erre a szerepre.

— Ez a szellem és ez az érzés irratja ma is a magyarság sorsát és labalja azt a hitet, hogy hagyományos szerepét az európai népek sorsközösségében továbbra is be fogja tölteni. Nemzeti erőnkre és függetlenségünkre támaszkodva teljes tudatában vagyunk kötelességeinknek, amelyek teljesítése Európát és igazságos Európát kívánunk. Ezért az új Európáért küzdünk, amely a nagy német birodalom vezérének és kancellárjának hozzájárulással feljuttathatunk szavai szerint független államok baráti és békes együttműködésében fog megvalósulni.

— Különbös öröm számomra, hogy Nagyméltóságod személyében a magyar fővárosban szel az államférfiút üdvözölhetjük szívünk egész melegséggel, aki az új európai rend és szolidaritás gondolatának és megvalósításának egyik legkiválóbb előhárának. Jó előjel az, hogy 1942. évre, hogy első látogatásán, Irindalmi Küllügyminiszter Ur. Magyarországra szel és mindannyian örülünk, hogy Nagyméltóságodban nemzetünk igaz barátját üdvözölhetjük. Ezeketl a gondolatoktól áthatva szelárdan bizem, hogy a Mindenható Isten áldását, igaz ügyünkért folytatott harcunktól nem fogja megtagadni.

Ciano gróf olasz küllügyminiszter Budapestre érkezett

Január 14-én adta tudtul a Magyar Távirati Iroda, hogy *Horthy Miklós* kormányzó és a magyar királyi kormány meghívására *Conte Galeazzo Ciano* dr. Cortelazzo olasz királyi küllügyminiszter folyó hó 15-én, este-éjjelként többnapos látogatásra Magyarországra érkezett. Hízelőre az országgyűlés két házának elnökél január 15-én délután az Országos kupolacsarnokba fogadták rendezték.

A hírt örömmel és felelőlé ér-
 zéssel vette tudomásul a magyar közvélemény. A fogadtatás, amelyben a baráti Olaszország rokonszenves küllügyminiszterét részesítette a magyar kormány elnökével az élen a magyar hivatalos világ és a főváros közönsége, méltó folytatása volt *Ribbentrop* német birodalmi küllügyminiszter ünneplésének, ami minden tekintetben indokolt is. *Hiszén*

Mussolini leghízelmasabb embere-

rét és munkatársát látjuk vendégül *Ciano* gróf személyében. A bécsi döntések másik híráját, akiről lelkünk minden reményességével éreztük és tudtuk, hogy szenvedésünk átérzése a ügyünknek lelkes pártfogója.

Ciano gróf élete egyike az utóbbi évtizedek legnagyobb pályafutásának. 1903 március 18-án született Livornóban. Atyja nagy világiassági ésszel kitűnő tengerész volt. *Ciano* gróf 19 éves ko-

rában Mussolini feketeférgeségi között vonult be Rómába. Ott először egyetemi hallgató, majd újságíró lett. Majd mint diplomata Londonba került. Nemcsak az olasz miniszterelnökségi sajtóiroda főnökévé nevezik ki, 1935-ben már miniszteri rangot nyer. Küllügyminiszter 1936 novemberében lett. Nemcsak kiváló diplomata, hős katonai is. Az etiópiai hadjáratban többször kitűnő repülőszázados és mint grófny szerel le.

Magyarországnak mindig nagy barátja. A bécsi döntőbíráskodáskorl mindkét esetben bíró *Ribbentrop* német birodalmi küllügyminiszterrel együtt.

Fogadtatásának részleteit és ünnepléséték lapunk legközelebbi számában közöljük.

Ribbentrop látogatása Magyarországon

Ribbentrop német birodalmi küllügyminiszter négynapos magyarországi tartózkodása után, január 9-én, Berlinbe utazott. Amikor a határt átlépte szelőlyes táviratot intézett a Kormányzó Urhoz és *Bárdossy László* miniszterelnökéhez. Megköszönte a szeretetteljes fogadtatást, amelyben része volt. A hatalmas német nép képviselője két napot töltött vidéken, ahol mint a Kormányzó Ur vendége vadászaton vett részt s két nap-

pon át a fővárosban időzött. Szeretet, öröm és tisztelet vette körül és kísérte minden útján. A küllpolitika világhírű vezetőjét ánnepelték személyében, hanem el nem nullo halával is övezte. *Bárdossy László* miniszterelnök díszbeöltött adott *Ribbentrop* német birodalmi küllügyminiszter tiszteletére. Ezen a díszbeöltöden hangzott el az alább közölt, nagyjelentőségű pohárkőszóntó.

Köszöntöm Nagyméltóságod személyében az igazságos döntőbírórt.

aki a bécsi határozatokkal a magyarságot jóvátételhez segítette, amiért Nagyméltóságodnak örökké hálával tartozunk.

— Különösen nagyra értékelem, erre a látogatásra, amikor a német nép történelmének legnagyobb és legchósabb harcát vívja. Azt a hitet, nagyjelentőségű pohárkőszóntó.

— Különösen nagyra értékelem, erre a látogatásra, amikor a német nép történelmének legnagyobb és legchósabb harcát vívja. Azt a hitet, nagyjelentőségű pohárkőszóntó.

— Különösen nagyra értékelem, erre a látogatásra, amikor a német nép történelmének legnagyobb és legchósabb harcát vívja. Azt a hitet, nagyjelentőségű pohárkőszóntó.

BÁRDOSY LÁSZLÓ: „Köszöntöm Nagyméltóságod személyében az igazságos döntőbírórt...”

Bárdossy László miniszterelnök és felesége január 8-án a miniszterelnökségi palotában estebédet adtak, amelyre *Joachim von Ribbentrop* birodalmi küllügyminiszter és kíséretén kívül *Okubo* japán és *Anfuszov* olasz követ, a magyar kormány tagjai és közeleltként előkelőségek voltak hivatalosak.

A vacsora folyamán *Bárdossy László* miniszterelnök a következő pohárkőszóntót mondta:

— Birodalmi küllügyminiszter Ur! Színtel szívvel és igaz örömmel köszöntöm Nagyméltóságodat, akit első ízben üdvözölhetünk Magyarországon földjén. Kősbőntöm a nagy német birodalom vezérének és kancellárjának kiváló munkatársát, aki hűles előrelátással a birodalom küllpolitikájának irányításában mindig megtalálta a Németország mind hatalmához és nagyságához vezető eszközöket és módokat.

— Emelen poharamat a nagy-

von Ribbentrop: Újra bevált a világháború régi német-magyar fegyverbarátsága...

Von Ribbentrop német külügyminiszter a pohárköszöntőre a következő beszéddel válaszolt: — Miniszterelnök Úr! Nagyméltóságod hozzám intézett rendkívül barátságos üdvözlő szavairól, valamint azért a felejtéltelen fogadtatásért, amellyel megadta mint a Führer külügyminiszterét, ma délelőtt Budapesten részesítette, szívvelyes köszönettel mondom Önnek és szép fővárosuk lakosságának.

— Valóban öröm számomra, hogy most a Kormányzó Úr Öfőméltóságá szíves megadása révén alkalmam nyílt viszonzni azokat a látogatásokat, amelyeket Nagy-méltóságod hivatalba lépése óta Németországban tett és amelyek módot adtak nekem arra, hogy bizalomteljes érintkezésbe lépjek Nagy-méltóságoddal, amelynek a legőszibb befolyású személyes budapesti látogatással még szorosabbra fűz azokat a baráti szálakat, amelyek ebből az érintkezésből Nagyméltóságod és köztem kifejtődtek. Élénk sájalmatokra a háborús évekbenke elől megakasztották ugyan ennek a szándékunk megvalósítását, de annál inkább örülök annak, hogy itt lehetek Magyarországban, amelyhez Németországot erős és huzamános barátság fűzi és ahol mint a Kormányzó Úr rendszeresen említ napokban már a legjobban huzamánosokat szerethetnek.

— Az országaink közti huzamános kapcsolatok azonban a jelenben új és különleges jelentőségű nyertek.

A Németországra és szövetségeseire kényszerített háború imárvá döntő szakaszba lépett. Kialakultak a világháborúval: az ifjú népek, amelyek igazságos ügyért harcolnak, szembenállnak a régi ország hatalmakkal, amelyek két évtizeden át a világ minden részén és bekésze revíziót most pedig már egyenesen el akarják vinni ezektől a népektől az élet-hévi való jogot.

— Anglia és az Északamerikai Egyesült Államok példáján és minden államférfi józansággal ellenében álló hatalmi elbizakodottságuk és fellismerve, hogy saját hatalmi eszközeik nem elegendők, szövöltek a bolsevista moszkovitizmussal, amely minden idők legnagyobb ellensége az emberiségnek, hogy romlást hozó törvényeket rakényszerítsék a világ többi részére. Azt mondják, a mai hatalmon levők Angliában és Amerikában elváltak künnelmisségükben odáig mentek, hogy a felelő felelősségeknek a bolsevizmusnak szabad kezét ígérték Európában, hogy a szovjetek kapitalista érdekeiket rábírták egyre újabb veridatokra.

— De a háromhatalmi szerződésben szövöltek államok sorsközössége, egysége és elszántága minden ilyen tervet és kísérletet egyszerűen indoklóra meg fog hit-

német birodalom Vezérének és Kancellárjának egészére, a német nép boldogulására és Nagyméltóságod személyes jólétére!

sítani. Katonánk hátrására már hatalmas teljesítményt végzett. Szovjetország szántó épásokat kszenevett, amelyeket a világ semmiféle hatalma sem tehet fölé meg nem történt. Európa a fengély és baráti vezére alá mint mindjohban tömörül. Kelet-ázsianban hatalmú szövetségeseink győzelemről győzelemre haladnak és ez a világpolitikai helyzetnek a mai koalíciók javára történt újabb döntő elfordulást idézte elő. Így megújult bele az 1922. évbe. Ez az év is új jelentős fordulókat állít minket, mert a jelszó még mindig az, hogy megragadjuk és üssük az ellenséget, ahol érjük, és megértésük vele, hogy a hármasszerződés hatalmának érdekében semmi sem többé keresni valója.

— Ebben a harcban, amelyet a Hitler Adolf vezetése alatt álló Németország szövetségeseivel együtt folytat és amelyben európai kultúránk sorsa forog kockán,

újra bevált a világháború régi német-magyar fegyverbarátsága.

A tettek sorsközössége, amelyről annak idején Nagyméltóságod büszkén látogatása alkalmával beszéltem, valóságos vált. Már a bolsevizmus elleni eldugi harcokban a magyar katonák a német csapatokkal együtt jónéhány győ-

zelmet vívtak ki. Így volt ez a múltban és így lesz ez a jövőben is.

Németország és szövetségeseivel nem teszik le a fegyvert mindaddig, amíg Európának és Keletről való szörny veszélyeztetése el nem járult és amíg végleg el nem vetjük az angol-amerikaiakat azt a lehetőséget, hogy háborúkat szítsanak békés népek ellen!

— Uraim! Kemény háborús munkát kell még végeznünk, de valamennyünk meggyőződése, hogy a harcokat a hármasszerződésben szövöltek hatalmuk győzelem zárja majd le. Emelen poharam a Kormányzó Úr Öfőméltóságára egészére s a magyar nép boldogulására és virágzására, valamint Nagyméltóságod és kegyelme asszony személyes jólétére.

— Az estebeli a miniszterelnökségi palota tükörműtermében rendezett hangverseny követte.

Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter budapesti látogatásának jelentőségével az egész világ sajtója foglalkozott. A német illetékesek véleménye szerint a budapesti megbeszélések után a barátságok a szelleme hatotta át, amely előfeltétele az együttműködésnek az Európa érdekében vállalt nagy feladatok megoldásánál. A lényeg annak a nagy irányvonalnak a megértésében van, amelyek középpontjában az európai sorsközössége és együttműködés kérdése áll. Olasz hivatalos híradás szerint német helyen kijelentette, hogy meg vannak elégedve Ribbentrop német külügyminiszter budapesti megbeszéléseivel.

A Kormányzó Úr fogadta az új olasz követet

A kormányzó úr január 8-án délelőtt 9 órakor ünnepi bemutatókiballatáson fogadta Filippono Anufoso olasz rendkívüli követet és meghatalmazott miniszteret, aki az alkalmalmal megbeszélte vele a múltkor eldugott visszahívó levélét nyújtotta át. — Az üdvözlő és válaszbeszédek közöttleg a kormányzó úr fogadta a követésnek a követ kíséretében megjelent tagjait.

A bemutató kiballatás szorabízavolt voltamánál Nagy István, a kabinetiroda főnöke, Ghyzey Jenő rk. követ és meghatalmazott miniszter.

Magas katonai kitüntetések

A Kormányzó Úr a szovjet eldugott hadműveletek alkalmából a következők mellett, hogy Kálnás Dicsőré Elismerése a hadiszlalag és a kardok egyidőjű adományozása mellett tudat adassék: vitéz nemes dálnoki Miklós Béla altábornagyunk, hadtestének az ellenség előtt való eredményes vezetéseért;

Dicsőré Elismerése a hadiszlalag és a kardok egyidőjű adományozása mellett tudat adassék: nemes Zsoltán altábornagyunk, az ellenség előtt a hadműveletek vezetésében való eredményes közreműködéseért;

Kálnás Dicsőré Elismerése tudat adassék: vitéz Barabás Emil nyugállományú altábornagyunk, Kelet-Magyarország és Erdély egy részének a Magyar Szent Koronához történt visszacsatolása alkalmából az általa megkísérelésénél sítésen ültérődi munkásságával kifejtett kiragaslaltan eredményes és különösen értékes teljesítményeért.

A szerb felkelők elleni hadműveletek alkalmából adományozni méltóztattói:

A Magyar Erdemrend Tiszti-keresztjű hadidíszítménnyel és kardokkal nemes poceráni Georgyevics Gábor főzrískapitányunk, ezredének az ellenség előtt való eredményes vezetéseért;

A Magyar Erdemrend Lovagkeresztjű hadiszlalagon a kardokkal: vitéz Wilderding Reszó báro főzrískapitányunk, osztályának az ellenség előtt való eredményes vezetéseért.

Egyben elrendelte, hogy ugyanazon alkalmán Dicsőré Elismerése a hadiszlalag és a kardok egyidőjű adományozása mellett tudat adassék: nemes Márkus Aurél, Juhász László II. és Fikke Andor kapitányaink, továbbá Szabó István III. főhadnagyunk, az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásukért;

Dicsőré Elismerése újlag tudat adassék: vitéz Honok Sándor vezérkari ezredesünk mint a berini m. kir. követéshez beosztott katonai és légügyi áttasunk, Nyíró Ferenc hadiműszaki tőzrszaki századosunk, mint a berlini katonai és légügyi áttasához beosztott katonai és nemes kisléri Nagy Mihály századosunk mint a berlini katonai és légügyi áttasok mellé beosztott légügyi szaküzőnek, a keleti és erdélyi országrészek visszacsatolása alkalmával, az általános kitéleségjelölésben tartandó munkásságukkal kifejtett kiváló és eredményes teljesítményeikért.

Vonatközlőzések a MÁV vonalán. A zord időjárás okozta üzemi nehézségek miatt a MÁV január 12-én kisbőrművő vonatközlőzést léptetett életbe. Ajánlatos tehát, hogy elutazása előtt mindenki az állomáson érdeklődjön a menetrendi és csatlakozási adatokról.

Az angolszászok sorozatos veresége a Csendes-óceánon

A világháború eseményei

Japán és az Egyesült Államok hadbelépésével valóban világháború alakult át a mérhetetlen területen folyó küzdelem. A mai világtérség olyan óriási méretű esemény, hogy nincs hozzá fogható az emberiség történetében.

A földkerekség 2100 millió lakosából már körülbelül 2000 millió a hadviselő.

Európában csak Portugália, Svédje és Svédország semleges még és Délamerikai a 88 milliói lakosával. A délamerikai Államok külügyminiszterei most tartanak értekezletet Rio de Janeiroban, hogy állásfoglalásukat tisztázzák. Az angol sajtó minden ekövet, hogy az értekezlet kudarcra ne fulladjon. Nem is csinátló tiktól belőle, hogy miért. Amióta a távolkeleti nyersanyagszállításokat a japánok vesélyeztetik a szoktól mind Angliát, mind az Egyesült Államokat elszakították: fokozott mértékben kell majd igénybe venni a délamerikai nyersanyagokat: a gumit, éint, rezet, banxított, mangánt, ólomot és salétromot.

Ez az aggodalmas érvelés mindenképpen jobban kiemeli a távolkeleti japán küzdelem jelentőségét. Azét a harcot, amely a világ eddigi legnagyobb csatáerőn, a Csendes-óceánon folyik, a világnak természetesen kineveken legdúsragdagabb lelőhelyeiret, melyeken eddig az angolszászok és a hollandok osztoztak. Amíg Japán a tengeri és légi fölényt ki nem vonta. Kétségtelen azonban, hogy az angolszász hatalmak tengeri haderői, amelyek még

ma is az óceánok urainak hirdetik magukat egyre több hajlandóságát kezdenek érezni, hogy a japáni csatahajókkal ne találkozzanak. Ezidőszert a Szovjet tehermentesítése a fontos és megmentése a tavasszal meginduló „áttek” idején, amit Hitler vezér és kancellár beigért és Ribbentrop külügyminiszter is megismételt Budapesten. Az amerikai tengerészetiügyi miniszter kijelentette, hogy

Amerika katonai erejével 1942-ben nem Japán és a keletázsiai térség, hanem Németország és Európa ellen kíván fordulni.

Erdékes ez a halogató tehetlenségű nyilatkozat. A hawai vereség, Honkong és Manilla eleste, Szingapur váláság helyzete, a burmai út eldugulása egyszerre másodrendű kérdéssé válik. S az sem veszélyes, hogy közben

Japán olyan elsőrendű nyersanyag-nagyhatalommá válik, mint az Egyesült Államok.

Ez, hogy fontosabb teendő akadjon, mint a vele mérkőzés. Inkább majd Európát és a németeket gyűrik le a Szovjet segítségével. Aki időt nyer, az élete még nem biztos. Német illetékes körök röviden válaszoltak az amerikai tengerészeti miniszter elközlésére. Azt mondják, hogy Knoxnak savanyva a szőlő. S azt is hozzátették, hogy most már az Egyesült Államok is utánaöni kezdik Angliát, békésebb hódítások gondolatával foglalkoznak.

Nem gazdaságos a sertés- és haromi tenyésztés
a törvényben védett

Rákcshegyi hátkérlemből

néhány, Kópáto és megrendelhető csak
A E L I T Z K Y O T T O
Budapest: Vlt. B. Bányászati Ut. 114. sz.
Ár: Demionális h. Budapest
8 8 10 12 15
5.10 7.50 9.60 11.40 13.80 16.80
Fennvágás projektív
a lap olvasó naki levelet

A fővárosi vitézek elkészítették a kormányzói pár márványszobrát

Lelkes, melos ünneppéggel avatták fel Január 11-én délelőtt a *Vitézi Rend*ben *Horváth Miklós* kormányzó és hitvese márvány mellszobrát. A fővárosi vitézei a főmódszárú pár iránti hűségük és szeretetük kifejezésül *Vitéz Wesselényi István* névvel elkészítették a kormányzói pár márványszobrát. A készítés ügyességét alkalmából a Rendház diszertáncát gyönyörűen felidézítették. Az ünneppén megjelent *Vitéz Helebrant Antal* vezérőrnagy, a vitézek főkapitányának helyettese, *Vitéz Bartha Károly* honvédelmi miniszter képviselője, *Magyarossy Sándor* vezérőrnagy, továbbá a magyar közbélet sok kitűnője és a vitézi társadalom színe-java. A Híszekviselelése után *Vitéz Horváth Gyula Mihály* ny. vezérőrnagy Budapest székesfővárosi vitézi társadalmi bizottság nevében mondott avatóbeszédet.

— Budapest vitézi társadalmának — mondott — régi, ősi dharma teljesül ma, amikor a rendházban felavatjuk kormányzó urunknak és hitvesének márványszobrát. Ez a két szobor a

szeretet, a hódolat és a hűség szimbóluma. — Amikor a nemzet a lét vagy nemlét keresztjén állott, a Gondviselés elküldötte nemzetünk legkiválóbb és lelkibőlsebb fiát, hogy megmentse hazánkat. A magyar nemzet soha el nem múló hálával, szeretettel és hűséggel szolgálja legnagyobb fiát. A nemzetelcseszőkön *csontvén* nevében *Kerepnyéi Kúdyás Margit* dr. mondta avatóbeszédét.

— Kormányzónak országosi gondját, az élet ügyes-bajos dolgait híven megosztja vele a Főmódszárú Asszony, aki betölti a magyar asszony örök eszményét, aki a hitvesi hűség, az anyai szeretet, a házias erények mintaképe, akinek hazaszerete nem ismer határt. A régi magyar nagyasszonyok örökét teljesíti.

A kitűró lelkesedéssel fogadott avatóbészéd, majd műsor-számok után *Vitéz Helebrant Antal* vezérőrnagy a *Vitézi Rend* nevétől átvette a szobrokat és átadta gondozásába *Vitéz Robozányi Ede* álnemesnek. Az ünnepélyes alkalom alatt a vitézek lelkesen ünnepelték a kormányzói párt.

jaira. A földművelésügyi miniszter a közellátási miniszterrel és az Árkormánybizottsággal egyetértőleg gondolt arra, hogy a gazdák a felajánlott mennyiségnek megfelelő, tartományozási célra szolgáló tengeri kapjaknak cserébe és ezenfelül az alábbi felárakat: korai tengeri szemes állományban mászánkint 10 pengő, korai tengeri szemes állományban mászánkint 6 pengő, késői tengeri szemes állományban mászánkint 5 pengő. A vetőmagnak alkalmas tengerikészleteket az állami akciók céljaira a Hombár-kirendeltéseknek, vagy Bombáryoknak kell felajánlani.

MINDEN HANGSZERT

legjobb minőségben és a legolcsóbban vásárolható a hírneves

Reményi Mihály

hangszertelepe. Budapest, V/13, Király-utca 58-60.
Kérje sz. sz. a f) me e t e s legyőzökémet.

Nyolcvan hallgatója van a lajosmizsei Széchenyi Népfőiskolának

Megírta a *Vasárnap*, hogy a lajosmizsei *Gazdasági Egyesület*, *Fáth Imre* áll. mezőgazdasági szakiskolai igazgató kezdeményezésére háromven népfőiskolai tanfolyam létesítését határozta el, amely a tél hónapokban 3-3 hónapos elméleti oktatásban részesíti a hallgatókat, akik az esszenti többi részében gyakorlati oktatást kapnak. A népfőiskola hallgatása természetesen semmiféle áldozattal nem jár a hallgatókra, mindössze 4-4 pengős jelképes tandíjat kell fizetniük, annak felül, hogy tanulási szándékuk komoly.

A nagyjelentőségű kezdeményezés elismerésére méltó sikerrel járt, amennyiben a *tanfolyamra 80 hallgató jelentkezett*, akik az oktatás szorgalmas látogatói a népfőiskolának, amelynek jelenleg hatvan tanuló van. A tanfolyamot tartott órán a Szakiskola tanári karán kívül a vármegyei Népművelési Bizottság, a Duna-Tisza-közi Mezőgazdasági Kamara és a szövetkezeti kiküldöttök, valamint a helyi polgári iskola és elemi iskola tanterei. *Mihályos Ernő* kanonok, esszenci plébános, *Gulyás Lajos* főjegyző, a helyi Hitelszöveteket élnöke és *Székely Péter* állatorvos tartanak előadást.

A lajosmizsei *Széchenyi Népfőiskola* meghiúsítására január 16-án a *Falu Gazdaszövetség* kiküldöttje, *Barthos Károly*, a *Vasárnap* szerkesztésébe tartott nagy figyelmet és érdeklődéssel fogadott előadást „Európa és Magyarország új útjai” címmel.

Az előadó előadásában rámutatott arra, hogy a világháború előtt mutatkozott termelési, értékesítési és munkajogi válság az évszázadok során kialakult liberális-plutokratia rendszer következménye volt. Ez rendszer, amely kitermelte az osztályharcos szociáldemokrata-kommunista elméletet is, alkalmatlanul bizonyult a népek békés életének biztosítására. Az európai népek legnagyobbjai, Németország és Olaszország a megújuló út keresése, a múltból nyúlunk vissza olyan jelképekért, amelyek köré az új, keresztényebb, nemzetibb és szociálisabb társadalmi és gazdasági rendszereket felépítjük. Így vált Németország államjelvényévé a Napot és Termékenységét jelképező ősi horogkereszt. Olaszország a kereszténységű szarmazó erőt jelképező bírdos vesszényaláb. Magyarország, amely az őszemlők után he-

lyőnek fizet hadat az erzmást klégesítő plutokrata-kommunista világrendnek, ugyancsak a múltba nyúl a megújulóháza vezető útmutatásért, amikor Kétféleszrezt és Szentkoronát, illetve az azokat felváltó szentistváni tanítókat igyekszik megtenni a megújuló Magyarország alapjává. Kimutatta az előadó, hogy a szentistváni tanítók, Széchenyi István reform-munkája és a Szegedi Gondolat között szerves kapcsolat van. Széchenyi gondolatát nagy hatást kellett az előadónak megmutatni, amelynél az előadó rámutatott arra, hogy Széchenyi követelménye, *Károlyi Sándor* gróf a szövetkezeti eszme hirdetőjeként megjelölte azt az utat, amelyen a magyarországi haladás kell, hogy a szociális gazdasági megújulást legyen. A liberális gazdasági rendszer, amely egyfelől a termelői árakat leszorítja, a fogyasztói árakat pedig a „kereslet-kínálat” törvényére hivatkozva, arculütéssel, halmozással úgy irányította a gazdaságot, hogy azok mind magasabbak legyenek, egyre nagyobb szakkadékok hasították a falu és a város népe közé. A szövetkezeti halozat munkásságára nyomoz az szakadékok Lezállni és kiaknázni van a szellemében, erőkészen, gazdasági értelemben egyaránt keresztény Magyarországra. Az előadó a Széchenyi Népfőiskola hallgatóit Széchenyi követésére buzdította fejezte be nagyhatású előadást.

A Széchenyi Népfőiskola előadásán március elején fejezte be a három éves tanfolyamának első szakaszát.

Családvédelmi intézkedések a Gazdák Biztosító Szövetkezeténél. A magyar agrárirtáradalom kiváló intézménye, a *Gazdák Biztosító Szövetkezete* családok alkalmazzait családai pótlékait lényegesen felemelte, azokonkívül nőszülei szándékú alkalmazzait számarára házasságkötési segélyt, az alkalmazzait törvényes házasságából születt gyermekek után pedig szülei segélyt folyósított. A korszerű szociális intézkedés újabb bizonyossága annak, hogy a Gazdák Biztosító Szövetkezetnek vezetéseben érvényesülnek azok a keresztényi és nemzeti szempontok, amelyek biztosítják a megújuló Európában Magyarországot méltó helyét...

Népházépítési segélyt kapott a buji Falu- Gazdaszövetség

A *Falu-Gazdaszövetségnek* esztendőkel ezéltől főköszvetsége alakult *Buj* szabotsezmegyei községében. Néhány évi országos munka után azonban a főköszvetség működésében — megfelelő helyiség hiányában — lanyhulás következett be, míg a múlt év derekán *Somfai Andor* tanító kezdeményezésére a főköszvetség új vezetőségét választotta és a Központozó fordult a faluáll nehezségek kiküszöbölése érdekben.

A *Falu-Gazdaszövetség* elnöksége a főköszvetség helyzetét felülvizsgálta, majd az illetékes tényleges lépéseket tett, amelyek eredményel is jártak. A buji főköszvetség legutóbbi, *Asz Ferenc* elnök elnöklése mellett tartott rendkívüli közgyűlése, nagy érdeklődés közebe számolt be *Somfai Andor* ügyvezető vezető a főköszvetség helyzetéről. A rendkívüli közgyűlésen többek között jelen voltak: *Asz Ferenc, Somfai Andor, Ványik István, Vágner János, Takács József, Fekete József, Gad Mihály, Deme Károly, Fodor Gábor, Vereb István, Kis János, Bartha Andrási, Bartha Sándor, Lenyvási János, Lukács Béla, Csetény György, Lukács Miklós, Moldován Mihály, Moldován László, Moldován József, Orosz Pál, Cséky Albert, Orosz Sándor, Lukács Mihály, Tóth Sándor, Polyák János, Bohák György, Hlavács Mihály, Moldován Sándor, Orosz Pál.*

Pál, Czomba Antal és Vágner Asz Ferenc elnök meleg szavakkal üdvözölte a jelenlévőket, a rendkívüli közgyűlést megnyitotta és felkérte *Somfai Andor* ügyvezető jogyzót, ismertesse a rendkívüli közgyűlés tárgyszorát.

A jegyző a rendkívüli közgyűlés közönségszékkel lelkes örömmel üdvözölt a közönség elvasta fel a *Falu-Gazdaszövetség központi házak értékesítési, amely szerint*

A földművelésügyi miniszter népház céljaira 2500 pengős államsegélyt engedélyezett a buji főköszvetségnek.

A bejelentést a rendkívüli közgyűlés nagy lelkesedéssel tudomásul vette és felhatalmazta az elnökséget, hogy megfelelő házi kötelek érdekében a szükséges lépéseket tegye meg, vagy amennyiben alkalmas épületet kapni nem lehetne, forduljon a községhez telek átengedése iránt, hogy a főköszvetség a székhatat felépíthesse. A közgyűlés végül felajánlta a közgyűlés feladatát a Központozó és a további lépésekre vonatkozóan javaslatot kért.

A *Falu-Gazdaszövetség* elnöksége a legnagyobb örömmel és megaláztatással veszi tudomásul, hogy a buji főköszvetség a régi lelkesedéssel folytatja szerkesztési és kulturális tevékenységét, amelyben természetesen a Központ mindenkor a teamegyszerűen támogatja foktatásának.

PELÁRTAK KAPNAK A GAZDAK A HOMBÁRÁK FELAJÁNLTOTT VETŐMAGPENGÉNYÉRT. A tavaszi tengerelvelőmag biztosítása érdekében a földművelésügyi miniszter felhívással fordult a gazdákhoz, hogy a vető célra alkalmas, korai érésű és ügyes tengerikészleteket ajánlják fel az állami vetőmagkötő cél-

Van-e községben a Falu-Gazdaszövetségnek fiókja?

Ha nincs: ALAKÍTSD MEGGAZDÁTÁRSÁIDDA!
Ha van: VÉGY RÉSzt ÖSSZEJÖVETELEIN!

